

## ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 2017-2021

- SW1. Αγωνόδικος Επιτροπή
- SW2. Κριτές
- SW3. Κατάρτιση προκριματικών σειρών ημιτελικών και τελικών
- SW4. Εκκίνηση
- SW5. Ελεύθερο
- SW6. Ύπτιο
- SW7. Πρόσθιο
- SW8. Πεταλούδα
- SW9. Μικτή Ατομική κολύμβηση
- SW10. Ο αγώνας.
- SW11. Χρονομέτρηση
- SW12. Παγκόσμιες Επιδόσεις
- SW13. Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης
- SWAG Κανονισμοί ηλικίας κατηγοριών

(Age Group Rules)

### ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ

#### **SW 1 ΑΓΩΝΟΔΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

SW1.1 Η Αγωνόδικος Επιτροπή που ορίστηκε από τον αρμόδιο φορέα, θα έχει δικαιοδοσία πάνω σε όλα τα θέματα των κριτών και των υπολοίπων αρχόντων των αγώνων, που δεν υπάγονται σύμφωνα με τους κανονισμούς, στην αρμοδιότητα του Αλυτάρχη και θα έχει τη δικαιοδοσία να αναβάλλει αγωνίσματα και να δίνει οδηγίες σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς για τη διεξαγωγή οποιουδήποτε αγωνίσματος.

SW1.2 Στους Ολυμπιακούς αγώνες, Παγκόσμια Πρωταθλήματα και Παγκόσμια Κύπελλα, το Bureau της FINA θα ορίζει για τον έλεγχο των αγώνων τουλάχιστον τους πιο κάτω κριτές :

- Αλυτάρχη. Δύο (2)
- Επόπτης αίθουσας ελέγχου. Ένας (1)
- Κριτές ορθής κολύμβησης. Τέσσερις (4)
- Αφέτες. Δύο (2)
- Έφοροι στροφών. Δύο (2), ένα σε κάθε άκρο του κολ/ρίου.
- Κριτές στροφών. (ένα σε κάθε τέλος κάθε διαδρομής).
- Έφορο γραμματείας. Ένα (1)
- Υπεύθυνοι αγωνιστικού χώρου. Δύο (2)
- Εκφωνητή. Ένα (1)

SW1.2.1 Για όλες τις άλλες διεθνείς διοργανώσεις, το δικαιοδοτικό όργανο θα ορίσει τον ίδιο ή μικρότερο αριθμό κριτών, με την έγκριση της αντίστοιχης περιφερειακής ή διεθνούς αρχής, όπου αυτή απαιτείται.

SW1.2.2 Όπου δεν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, αυτό πρέπει να αντικαθίσταται από έναν έφορο χρονομετρών, ένα (1) χρονομέτρη σε κάθε διαδρομή και με έναν επιπλέον χρονομέτρη.

SW1.2.3 Ένας έφορος κριτών άφιξης και κριτές άφιξης μπορούν να χρησιμοποιούνται όταν δεν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης ούτε και/ή ψηφιακά χρονόμετρα.

SW1.3 Το κολυμβητήριο και ο τεχνικός εξοπλισμός για τους Ολυμπιακούς αγώνες και Παγκόσμια Πρωταθλήματα θα επιθεωρούνται και θα εγκρίνονται εγκαίρως πριν την κολυμβητική συνάντηση από τον εκπρόσωπο της FINA μαζί με ένα μέλος της Τεχνικής Επιτροπής Κολύμβησης.

SW1.4 Όπου χρησιμοποιούνται συστήματα τηλεοπτικής εγγραφής κάτω από το νερό, αυτά πρέπει να λειτουργούν με τηλεχειριστήριο και δεν θα παρεμποδίζουν την ορατότητα ή τη διαδρομή που κάνουν οι κολυμβητές και δεν πρέπει να αλλάζουν τις προδιαγραφές του κολυμβητηρίου ή να κρύβουν την σήμανση που απαιτείται από τη FINA.

## **SW 2 ΚΡΙΤΕΣ**

### **SW2.1 Αλυτάρχης.**

SW2.1.1 Ο Αλυτάρχης θα έχει τον απόλυτο έλεγχο και δικαιοδοσία πάνω σε όλους τους κριτές θα εγκρίνει την εργασία που τους έχει ανατεθεί και θα τους δίνει οδηγίες για όλα τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά ή τους κανονισμούς που αφορούν τους αγώνες. Αυτός θα επιβάλλει όλους τους κανονισμούς και τις αποφάσεις της FINA και θα αποφασίζει για όλα τα θέματα που σχετίζονται με τη διεξαγωγή της διοργάνωσης, του αγωνίσματος ή των αγώνων, η τελική διευθέτηση των οποίων δεν καλύπτεται με άλλο τρόπο από τους κανονισμούς.

SW2.1.2 Ο Αλυτάρχης μπορεί να παρεμβαίνει σε οποιαδήποτε φάση των αγώνων για να διασφαλίζει την εφαρμογή των κανονισμών της FINA και θα εκδικάζει όλες τις ενστάσεις που είναι σχετικές με τους αγώνες που γίνονται.

SW2.1.3 Όταν χρησιμοποιούνται κριτές άφιξης χωρίς να υπάρχουν τρία (3) ψηφιακά χρονόμετρα χειρός, ο Αλυτάρχης θα καθορίζει την κατάταξη εκεί όπου είναι αναγκαίο. Εάν υπάρχει διαθέσιμο και λειτουργεί Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, αυτό θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψιν όπως καθορίζεται στο άρθρο SW 13.

SW2.1.4 Ο Αλυτάρχης θα ελέγχει εάν όλοι οι απαραίτητοι κριτές βρίσκονται στις αντίστοιχες θέσεις τους για τη διεξαγωγή των αγώνων. Μπορεί να ορίσει αντικαταστάτες για όποιους απουσιάζουν, ή για όποιους αδυνατούν να αποδώσουν ή είναι αναποτελεσματικοί. Αυτός μπορεί να ορίσει και επιπλέον κριτές εάν το κρίνει απαραίτητο.

SW2.1.5 Κατά την έναρξη κάθε αγωνίσματος, ο Αλυτάρχης πρέπει να κάνει σήμα προς τους αγωνιζόμενους με μία σειρά από διακεκομένα σφυρίγματα καλώντας τους να βγάλουν όλα τα ρούχα τους, εκτός από το μαγιό τους, ακολουθεί ένα παρατεταμένο σφύριγμα που υποδηλώνει ότι οι κολυμβητές θα πρέπει να πάρουν τις θέσεις τους επάνω στο βαθύρα εκκίνησης (ή στην ύπτια κολύμβηση και την μικτή ομαδική κολύμβηση να εισέλθουν αμέσως στο νερό). Ένα δεύτερο παρατεταμένο σφύριγμα πρέπει να φέρνει τους Ύπτιους και τους κολυμβητές της Μικτής Ομαδικής αμέσως στη θέση εκκίνησης. Όταν οι αγωνιζόμενοι και οι κριτές είναι έτοιμοι για την εκκίνηση, ο Αλυτάρχης θα κάνει μία χειρονομία προς τον Αφέτη με τεντωμένο το χέρι του, υποδηλώνοντας ότι οι αγωνιζόμενοι είναι κάτω από τον έλεγχο του Αφέτη. Το τεντωμένο προς τα έξω χέρι θα παραμένει σε αυτή τη θέση μέχρι να δοθεί η εκκίνηση.

SW2.1.6 Αποκλεισμός για εκκίνηση πριν το σήμα της εκκίνησης πρέπει να παρατηρείται και να επιβεβαιώνεται και από τον Αφέτη και από τον Αλυτάρχη.

SW2.1.7 Ο Αλυτάρχης μπορεί να αποκλείει από τον αγώνα οποιονδήποτε αγωνιζόμενο για οποιαδήποτε άλλη παράβαση των κανονισμών για την οποία αυτός έχει προσωπική αντίληψη. Ο Αλυτάρχης μπορεί επίσης να αποκλείει οιονδήποτε αγωνιζόμενο για κάθε παράβαση που του ανέφεραν άλλοι εξουσιοδοτημένοι κριτές. Όλες οι ακυρώσεις θα εγκρίνονται από τον Αλυτάρχη.

## **SW 2.2 Επόπτης Αίθουσας Ελέγχου**

SW2.2.1 Ο επόπτης θα εποπτεύει τη λειτουργία της αυτόματης χρονομέτρησης, συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου του συστήματος χρονομέτρησης με βίντεο (video timing).

SW2.2.2 Ο Επόπτης είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο των αποτελεσμάτων από τις εκτυπώσεις του ηλεκτρονικού υπολογιστή.

SW2.2.3 Ο Επόπτης είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο των εκτυπώσεων των αλλαγών στις σκυταλοδρομίες και να αναφέρει κάθε αλλαγή που έγινε νωρίτερα στον Αλυτάρχη.

SW2.2.4 Ο Επόπτης μπορεί να ξαναδεί την μαγνητοσκόπηση που χρησιμοποιηθήκε για την χρονομέτρηση (video timing) για να επιβεβαιώσει ότι έγινε εκκίνηση νωρίτερα.

SW2.2.5 Ο Επόπτης ελέγχει τις διαγραφές μετά από τους προκριματικούς ή τους τελικούς, θα εισάγει τα αποτελέσματα στο επίσημο έντυπο, θα καταγράφει σε λίστα τις νέες καταρρίψεις επιδόσεων που έγιναν, και θα κρατά τις βαθμολογίες όπου είναι απαραίτητο.

### **SW 2.3 Αφέτης**

SW2.3.1 Ο Αφέτης θα έχει τον πλήρη έλεγχο των αγωνιζομένων από τη στιγμή που ο Αλυτάρχης παραδίδει τους κολυμβητές στη δικαιοδοσία του (SW 2.1.5) μέχρις ότου αρχίσει ο αγώνας. Η εκκίνηση θα δίνεται σύμφωνα με το άρθρο SW 4.

SW2.3.2 Ο Αφέτης θα αναφέρει έναν αγωνιζόμενο στον Αλυτάρχη για καθυστέρηση στην εκκίνηση, για συνειδητή παράβαση εντολής ή για οποιαδήποτε άλλη ανάρμοστη συμπεριφορά που παρουσιάζεται την ώρα της εκκίνησης, αλλά μόνο ο Αλυτάρχης μπορεί να αποκλείσει από τον αγώνα ένα αγωνιζόμενο για τέτοιου είδους καθυστέρηση, συνειδητή ανυπακοή ή ανάρμοστη συμπεριφορά.

SW2.3.3 Ο Αφέτης θα έχει τη δυνατότητα να αποφασίζει τότε η εκκίνηση είναι έγκυρη, με την έγκριση του Αλυτάρχη και μόνο.

SW2.3.4 Όταν αρχίζει ένα αγώνισμα, ο Αφέτης πρέπει να στέκεται στα πλάγια της δεξαμενής και σε απόσταση περίπου πέντε μέτρων από την άκρη της πλευράς εκκίνησης της δεξαμενής ώστε οι χρονομέτρες να μπορούν να βλέπουν ή και να ακούν το σήμα εκκίνησης και οι κολυμβητές να μπορούν να ακούν το σήμα.

### **SW 2.4 Υπεύθυνος Αγωνιστικού Χώρου**

SW2.4.1 Ο υπεύθυνος του αγωνιστικού χώρου θα συγκεντρώνει τους κολυμβητές πριν από κάθε αγώνισμα.

SW 2.4.2 Ο υπεύθυνος αγωνιστικού χώρου θα αναφέρει στον Αλυτάρχη κάθε παράβαση που παρατηρεί σχετικά με τη διαφήμιση (GR 6) και αν κάποιος κολυμβητής απουσιάζει όταν καλείται.

### **SW 2.5 Έφορος Κριτών Στροφών**

SW2.5.1 Ο Έφορος κριτών στροφών πρέπει να βεβαιώνεται ότι οι κριτές στροφών εκπληρώνουν τα καθήκοντά τους στη διάρκεια των αγώνων.

### **SW 2.6 Κριτές Στροφών**

SW2.6.1 Ένας κριτής στροφών θα ορίζεται σε κάθε διαδρομή και σε κάθε άκρο της δεξαμενής, για να διασφαλίζει ότι οι κολυμβητές συμμορφώνονται με τους κανονισμούς μετά από την εκκίνηση, μετά από κάθε στροφή και στον τερματισμό.

SW2.6.2 Η αρμοδιότητα των Κριτών Στροφών στην πλευρά των εκκινήσεων ξεκινά με το ηχητικό σήμα της εκκίνησης και τελειώνει με την ολοκλήρωση της πρώτης χεριάς του κολυμβητή, εξαιρουμένου του Προσθίου όπου τελειώνει με την ολοκλήρωση της δεύτερης χεριάς.

SW2.6.3 Για κάθε στροφή, η αρμοδιότητα του Κριτή Στροφών ξεκινά από την έναρξη της τελευταίας χεριάς του κολυμβητή πριν το άγγιγμα του τοιχώματος και τελειώνει με την ολοκλήρωση της πρώτης χεριάς του κολυμβητή, εξαιρουμένου του Προσθίου όπου τελειώνει με την ολοκλήρωση της δεύτερης χεριάς.

SW2.6.4 Η αρμοδιότητα του Κριτή Στροφών στον τερματισμό ξεκινά από την έναρξη της τελευταίας χεριάς του κολυμβητή πριν το άγγιγμα του τοιχώματος.

SW2.6.5 Όταν χρησιμοποιείται υποπόδιο Υπίου, κάθε κριτής στην πλευρά εκκίνησης πρέπει να το τοποθετεί και να το απομακρύνει.

SW2.6.6 Στα ατομικά αγωνίσματα των 800 και 1500 μέτρων, κάθε κριτής στροφών στην πλευρά της δεξαμενής που γίνεται η εκκίνηση και σε αυτή που γίνονται οι στροφές, θα καταγράφει τον αριθμό των γύρων που συμπληρώνει ο αγωνιζόμενος στη διαδρομή του. Οι κολυμβητές θα ενημερώνονται για τον υπόλοιπο αριθμό των γύρων που πρέπει να συμπληρώσει δείχνοντας τις πινακίδες μέτρησης γύρων ("lap cards"), δείχνοντας μονούς αριθμούς στην πλευρά της δεξαμενής όπου γίνονται οι στροφές. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί Αυτόματος Εξοπλισμός, με υποβρύχια προβολή.

SW2.6.7 Κάθε κριτής στροφών στην πλευρά της εκκίνησης θα δίνει ένα προειδοποιητικό σήμα όταν ο κολυμβητής στη διαδρομή του έχει ακόμα να κολυμπήσει για να τερματίσει δύο μήκη συν πέντε μέτρα, στα ατομικά αγωνίσματα των 800 και 1.500 μέτρων. Το προειδοποιητικό σήμα μπορεί να επαναλαμβάνεται μέχρι ο κολυμβητής να φτάσει το σήμα των 5 μέτρων στη διαχωριστική διαδρομή. Το προειδοποιητικό σήμα μπορεί να είναι με σφυρίχτρα ή καμπανάκι.

SW2.6.8 Κάθε κριτής στροφών στην πλευρά της εκκίνησης, θα αποφασίζει στα ομαδικά αγωνίσματα, αν ο αγωνιζόμενος που ξεκινάει βρίσκεται σε επαφή με τον βατήρα εκκίνησης όταν ο προηγούμενος αγωνιζόμενος αγγίζει το τοίχωμα της εκκίνησης. Όταν υπάρχει διαθέσιμο Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης που δίνει τις αλλαγές στα ομαδικά αγωνίσματα, αυτό θα χρησιμοποιείται σύμφωνα με το άρθρο SW 13.1.

SW2.6.9 Οι κριτές στροφών θα αναφέρουν στον Αλυτάρχη, οποιαδήποτε παράβαση σε υπογεγραμμένα δελτία και με κάθε λεπτομέρεια αναφέροντας το αγώνισμα, τον αριθμό διαδρομής και την παράβαση.

## **SW 2.7 Κριτές Ορθής Κολύμβησης**

SW2.7.1 Οι κριτές ορθής κολύμβησης πρέπει να βρίσκονται σε κάθε πλάγια πλευρά της δεξαμενής.

SW2.7.2 Κάθε κριτής ορθής κολύμβησης θα βεβαιώνεται ότι τηρούνται οι κανονισμοί που σχετίζονται με το είδος κολύμβησης που προβλέπονται για το

αγώνισμα και θα παρατηρεί τις στροφές και τους τερματισμούς για να βοηθήσει τους κριτές στροφών.

SW2.7.3 Οι κριτές ορθής κολύμβησης θα αναφέρουν οποιαδήποτε παράβαση στον Αλυτάρχη, με υπογεγραμμένα δελτία αναφέροντας λεπτομερώς αγώνισμα, τον αριθμό διαδρομής και την παράβαση.

## **SW 2.8 Έφορος Χρονομετρών**

SW2.8.1 Ο έφορος χρονομετρών θα καθορίζει τις θέσεις για όλους τους χρονομέτρους και τις διαδρομές για τις οποίες είναι υπεύθυνοι. Προτείνεται να υπάρχουν τρεις (3) χρονομέτρους σε κάθε διαδρομή. Εάν δεν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, θα υπάρχουν δύο επιπλέον χρονομέτρους που προορίζονται να αναπληρώσουν ένα χρονομέτρη του οποίου το χρονόμετρο δεν λειτούργησε ή σταμάτησε κατά την ώρα διεξαγωγής ενός αγωνίσματος ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία δεν μπόρεσε να πιάσει χρόνο. Όταν χρησιμοποιούνται ψηφιακά χρονόμετρα ανά διαδρομή, ο τελικός χρόνος και η κατάταξη θα καθορίζονται βάσει του χρόνου.

SW 2.8.2 Όταν μόνο ένας (1) χρονομέτρης είναι διαθέσιμος ανά διαδρομή, ένας επιπλέον χρονομέτρης πρέπει να αναλάβει σε περίπτωση δυσλειτουργίας του χρονομέτρου. Επιπρόσθετα, ο Έφορος Χρονομετρών πρέπει πάντα να καταγράφει το χρόνο του νικητή κάθε σειράς.

SW 2.8.3 Ο Έφορος χρονομετρών θα συγκεντρώνει από τους χρονομέτρους σε κάθε διαδρομή τα δελτία με το χρόνο που καταγράφηκε και, αν είναι απαραίτητο, να ελέγχει τα χρονόμετρά τους.

SW2.8.4 Ο Έφορος χρονομετρών θα καταγράφει ή θα ελέγχει τον επίσημο χρόνο στο δελτίο για κάθε διαδρομή.

## **SW 2.9 Χρονομέτρους**

SW2.9.1 Κάθε χρονομέτρης θα χρονομετράει τον αγωνιζόμενο στην διαδρομή που του καθόρισαν σύμφωνα με το άρθρο SW 11.3. Η σωστή λειτουργία των χρονομέτρων θα πιστοποιείται ώστε να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Αγωνόδικης Επιτροπής των αγώνων.

SW2.9.2 Κάθε χρονομέτρης θα βάζει σε λειτουργία το χρονόμετρό του με το σήμα της εκκίνησης και θα το σταματάει όταν ο κολυμβητής στη διαδρομή του έχει συμπληρώσει το αγώνισμα. Οι χρονομέτρους μπορεί να παίρνουν εντολή από τον Έφορο χρονομετρών να καταγράφουν χρόνους σε ενδιάμεσες αποστάσεις σε αγώνισματα μεγαλύτερα των 100 μέτρων.

SW2.9.3 Αμέσως μετά από κάθε αγώνισμα, οι χρονομέτρους της κάθε διαδρομής καταγράφουν τους χρόνους των χρονομέτρων τους στο δελτίο χρονομέτρησης και το δίνουν στον έφορο χρονομετρών και, αν τους ζητηθεί, παρουσιάζουν τα χρονόμετρά τους για έλεγχο. Τα χρονόμετρα

πρέπει να μηδενίζονται στο διακοπτόμενο σφύριγμα του Αλυτάρχη που ανακοινώνει την επόμενη σειρά.

SW2.9.4 Εάν δεν χρησιμοποιείται σύστημα χρονομέτρησης με βίντεο (video timing), μπορεί να είναι αναγκαίο να χρησιμοποιούνται όλοι οι χρόνοι των χρονομετρών συμπληρωματικά ακόμα και όταν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης.

### **SW 2.10 Έφορος Κριτών Άφιξης – εάν απαιτείται**

SW2.10.1 Ο Έφορος κριτών άφιξης ορίζει τη θέση κάθε κριτού άφιξης και προσδιορίζει τα καθήκοντά του.

SW2.10.2 Μετά από κάθε αγώνισμα ο Έφορος κριτών άφιξης συγκεντρώνει τα υπογεγραμμένα δελτία αποτελεσμάτων από κάθε κριτή άφιξης, και επιβεβαιώνει το αποτέλεσμα και την κατάταξη τα οποία στέλνονται αμέσως στον Αλυτάρχη.

SW2.10.3 Όταν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης που κρίνει τον τερματισμό του αγωνίσματος, ο Έφορος κριτών άφιξης πρέπει μετά από κάθε αγώνισμα να αναφέρει την σειρά του τερματισμού που κατέγραψε η συσκευή.

### **SW 2.11 Κριτές Άφιξης – εάν απαιτείται**

SW2.11.1 Οι κριτές άφιξης θα παίρνουν θέση σε υπερυψωμένη εξέδρα στην ευθεία της γραμμής τερματισμού απ' όπου έχουν σε οποιαδήποτε στιγμή καθαρή θέα ολόκληρου του αγωνιστικού χώρου και της γραμμής τερματισμού, εκτός και χειρίζονται ένα αυτόματο μηχανισμό ελέγχου και κρίσης στις αντίστοιχες διαδρομές που έχουν οριστεί, πιέζοντας τον "μοχλό διακοπής" με τη συμπλήρωση του αγωνίσματος.

SW2.11.2 Μετά από κάθε αγώνισμα οι κριτές άφιξης θα αποφασίζουν και θα αναφέρουν την κατάταξη των αγωνιζομένων όπως τους έχει ανατεθεί. Κριτές άφιξης, εκτός της εργασίας που εκτελούν πιέζοντας τον "μοχλό διακοπής" δεν θα είναι και χρονομέτρες στο ίδιο αγώνισμα.

### **SW2.12 Γραμματεία Ελέγχου (διαφορετική από ότι για Ολυμπιακούς Αγώνες και Παγκόσμια Πρωταθλήματα)**

SW2.12.1 Ο Έφορος της Γραμματείας είναι υπεύθυνος σε κάθε αγώνισμα να ελέγχει τα αποτελέσματα από τις εκτυπώσεις του ηλεκτρονικού υπολογιστή, ή από τα αποτελέσματα των χρόνων και της κατάταξης που παίρνει από τον Αλυτάρχη. Ο Έφορος της Γραμματείας πρέπει να είναι παρών σαν μάρτυς όταν ο Αλυτάρχης υπογράφει τα αποτελέσματα.

SW2.12.2 Οι γραμματείς πρέπει να ελέγχουν τις διαγραφές μετά από προκριματικούς ή τελικούς, να καταχωρούν τα αποτελέσματα σε επίσημα έντυπα, να φτιάχνουν πίνακες με όλες τις καινούριες επιδόσεις που διαμορφώθηκαν και να τηρούν βαθμολογία όταν είναι απαραίτητο.

### **SW2.13 Λήψη αποφάσεων Κριτών**

SW 2.13.1. Οι Κριτές θα παίρνουν τις αποφάσεις τους αυτόνομα και ανεξάρτητα ο ένας από τον άλλον εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά από τους κανονισμούς της κολύμβησης.

### **SW 3 ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΚΡΙΜΑΤΙΚΩΝ ΣΕΙΡΩΝ, ΗΜΙΤΕΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΩΝ**

Ο καθορισμός των θέσεων για όλα τα αγωνίσματα στους Ολυμπιακούς αγώνες, Παγκόσμια Πρωταθλήματα, Περιφερειακούς αγώνες και σε άλλες διοργανώσεις της FINA θα γίνεται όπως πιο κάτω.

#### **SW3.1 Προκριματικές σειρές**

SW3.1.1 Οι καλύτεροι χρόνοι που έχουν γίνει από τους αγωνιζόμενους στην ανακοινωμένη περίοδο προκρίσεων πριν την τελευταία προθεσμία των δηλώσεων συμμετοχής των αγώνων θα δηλώνονται στα έντυπα συμμετοχής ή online, όπως απαιτείται, και θα κατατάσσονται κατά σειρά χρόνου από την Αγωνόδικη Επιτροπή. Κολυμβητές που δεν δηλώνουν τους επίσημα καταγεγραμμένους χρόνους τους θα θεωρούνται οι πιο αργοί και θα τοποθετούνται στο τέλος της κατάταξης με την ένδειξη δίχως χρόνο. Η θέση των κολυμβητών με ίδιους χρόνους ή αυτών των κολυμβητών που δεν έχουν χρόνους και είναι περισσότεροι του ενός θα καθορίζεται με κλήρωση. Οι κολυμβητές θα τοποθετούνται στις διαδρομές σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται με το πιο κάτω άρθρο SW 3.1.2. Οι κολυμβητές θα τοποθετούνται στις προκριματικές σειρές σύμφωνα με τους χρόνους που έχουν δηλωθεί και με τον ακόλουθο τρόπο.

SW3.1.1.1 Εάν υπάρχει μόνο μία προκριματική σειρά, η κατάταξη θα είναι αυτή του τελικού και το αγώνισμα θα γίνεται μόνο στην ενότητα των τελικών αγώνων.

SW3.1.1.2 Εάν υπάρχουν δύο σειρές, ο ταχύτερος κολυμβητής θα τοποθετηθεί στη δεύτερη σειρά, ο επόμενος ταχύτερος στην πρώτη σειρά, ο επόμενος ταχύτερος στη δεύτερη σειρά, ο επόμενος ταχύτερος στην πρώτη σειρά κ.ο.κ.

SW3.1.1.3 Εάν υπάρχουν τρεις προκριματικές σειρές, εκτός των αγωνισμάτων των 400μ, 800μ και 1500μ, ο ταχύτερος κολυμβητής θα τοποθετηθεί στην τρίτη σειρά, ο επόμενος ταχύτερος στην δεύτερη, ο επόμενος ταχύτερος στην πρώτη. Ο τέταρτος ταχύτερος κολυμβητής πρέπει να τοποθετηθεί στην τρίτη σειρά, ο πέμπτος στη δεύτερη σειρά και ο έκτος στην πρώτη σειρά, ο έβδομος ταχύτερος στην τρίτη σειρά κ.ο.κ.

SW3.1.1.4 Εάν υπάρχουν τέσσερις ή περισσότερες προκριματικές σειρές, εκτός των αγωνισμάτων των 400μ, 800μ και 1500μ, οι τρεις τελευταίες σειρές του αγωνίσματος θα γίνονται σύμφωνα με το πιο πάνω άρθρο SW 3.1.1.3. Η προκριματική σειρά πριν από τις τρεις τελευταίες προκριματικές σειρές θα αποτελείται από τους επόμενους ταχύτερους κολυμβητές κ.ο.κ.. Οι διαδρομές σε κάθε σειρά θα καθορίζονται με κατιούσα σειρά των χρόνων που έχουν δηλωθεί και σύμφωνα με τον τρόπο που περιγράφεται στο πιο κάτω άρθρο SW 3.1.2.



SW3.1.1.5 Για τα αγωνίσματα των 400μ, 800μ και 1500μ, οι δύο τελευταίες σειρές του

αγωνίσματος θα καθορίζονται σύμφωνα με τον SW 3.1.1.2

SW3.1.1.6 Εξαίρεση : 'Όταν υπάρχουν δύο ή περισσότερες προκριματικές σειρές σε ένα αγώνισμα, θα τοποθετούνται τουλάχιστον τρεις κολυμβητές σε οποιαδήποτε προκριματική σειρά, αλλά με τις διαγραφές που πιθανόν να επακολουθήσουν, ο αριθμός των κολυμβητών μπορεί να ελαττωθεί στη σειρά αυτή και κάτω των τριών.

SW3.1.1.7 Όπου είναι διαθέσιμο κολυμβητήριο με 10 διαδρομές και δύο ίδιοι χρόνοι έχουν αναγνωριστεί για την 8<sup>η</sup> θέση στους προκριματικούς των αγωνισμάτων 800μ. και 1500μ. Ελεύθερο, η διαδρομή 9 θα χρησιμοποιείται με κλήρωση για τις διαδρομές 8 & 9. Σε περίπτωση τριών ίδιων χρόνων για την 8<sup>η</sup> θέση, οι διαδρομές 9 & 0 θα χρησιμοποιούνται με κλήρωση για τις διαδρομές 8,9 & 0.

SW3.1.1.8 Όπου δεν είναι διαθέσιμο κολυμβητήριο με 10 διαδρομές θα εφαρμόζεται ο SW3.2.3.

SW3.1.2 Εκτός από τα αγωνίσματα των 50 μέτρων σε κολυμβητήρια 50 μέτρων, η τοποθέτηση σε διαδρομές θα γίνεται (εφόσον η διαδρομή με αριθμό 1 βρίσκεται στη δεξιά πλευρά της δεξαμενής όπως βλέπουμε το κολυμβητήριο (0 όταν χρησιμοποιείται κολυμβητήριο με 10 διαδρομές) από την πλευρά της εκκίνησης) τοποθετώντας τον καλύτερο κολυμβητή ή ομάδα στην κεντρική διαδρομή σε δεξαμενές με μονό αριθμό διαδρομών ή στη διαδρομή 3 ή 4 αντίστοιχα σε δεξαμενές που έχουν 6 ή 8 διαδρομές. Σε δεξαμενές με 10 διαδρομές ο γρηγορότερος κολυμβητής θα τοποθετείται στη διαδρομή 4. Ο κολυμβητής που έχει τον επόμενο ταχύτερο χρόνο τοποθετείται προς τα αριστερά του, μετά εναλλάσσουμε τους άλλους προς τα δεξιά και αριστερά σύμφωνα με τους χρόνους που έχουν δηλωθεί. Στους κολυμβητές με ίδιους χρόνους ο καθορισμός της διαδρομής τους θα γίνεται με κλήρωση και σύμφωνα με το προαναφερθέντα τρόπο.

SW3.1.3 Όταν διεξάγονται αγωνίσματα των 50 μέτρων σε κολυμβητήρια 50 μέτρων, τα αγωνίσματα μπορούν να γίνονται, με απόφαση της Αγωνόδικης Επιτροπής, είτε από την κανονική πλευρά της εκκίνησης προς την πλευρά των στροφών, είτε από την πλευρά που γίνονται οι στροφές προς την πλευρά που γίνονται οι εκκινήσεις, και αυτό εξαρτάται από παράγοντες όπως η ύπαρξη κατάλληλου Συστήματος Αυτόματης Χρονομέτρησης, τη θέση του Αφέτη κ.λ.π. Η Αγωνόδικη Επιτροπή πρέπει να ενημερώνει τους αγωνιζόμενους για την απόφασή τους πολύ πριν την έναρξη των αγώνων. Ασχέτως της πλευράς από την οποία διεξάγεται το αγώνισμα, οι κολυμβητές θα τοποθετούνται στις ίδιες διαδρομές στις οποίες θα ετοποθετούντο εάν ξεκινούσαν και τερμάτιζαν από την πλευρά των εκκινήσεων.

## **SW3.2 Ημιτελικοί και Τελικοί**

SW3.2.1 Στους ημιτελικούς οι σειρές θα προσδιορίζονται όπως στο πιο πάνω άρθρο SW 3.1.1.2.

SW3.2.2. Όπου δεν χρειάζεται διεξαγωγή προκριματικών σειρών, οι διαδρομές θα καθορίζονται σύμφωνα με το πιο πάνω άρθρο SW 3.1.2. Όπου έχουν διεξαχθεί

προκριματικές σειρές ή ημιτελικοί, οι διαδρομές θα καθορίζονται σύμφωνα με το άρθρο SW3.1.2. λαμβάνοντας όμως υπόψιν τους χρόνους που έγιναν στις προκριματικές ή ημιτελικές αυτές σειρές.

SW3.2.3. Στην περίπτωση που κολυμβητές από την ίδια ή διαφορετικές σειρές έχουν τους ίδιους

χρόνους στα εκατοστά του δευτερολέπτου (1/100") για την 8<sup>η</sup> ή για τη 16<sup>η</sup> θέση, και εξαρτάται από τη χρήση 8 ή 10 διαδρομών, θα γίνεται ένας επαναληπτικός αγώνας μεταξύ τους, για να καθοριστεί ποιος κολυμβητής θα προχωρήσει στον αντίστοιχο τελικό. Ένας τέτοιος επαναληπτικός αγώνας θα γίνεται σε μια ώρα συμφωνημένη από τη διοργανώτρια αρχή και τους εμπλεκόμενους κολυμβητές και αφού όλοι οι εμπλεκόμενοι κολυμβητές έχουν τελειώσει την προκριματική τους σειρά. Ένας άλλος επαναληπτικός αγώνας θα γίνεται αν όμοιοι χρόνοι καταγραφούν πάλι. Αν απαιτείται, ένα άλλος επαναληπτικός αγώνας θα γίνεται για να καθοριστεί ο 1<sup>ος</sup> και 2<sup>ος</sup> αναπληρωματικός εάν όμοιοι χρόνοι καταγράφονται.

SW 3.2.4 Όπου ένας ή περισσότεροι αγωνιζόμενοι διαγράφονται από έναν ημιτελικό ή τελικό, θα καλούνται αντικαταστάτες, σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης των προκριματικών ή των ημιτελικών σειρών. Στο αγώνισμα ή στα αγωνίσματα αυτά θα γίνεται ανακατάταξη και θα εκδίδονται συμπληρωματικά φύλλα που θα αναφέρουν λεπτομερώς τις αλλαγές, ή τις αντικαταστάσεις όπως περιγράφονται στο άρθρο SW 3.1.2.

SW 3.2.5 Για προκριματικούς, ημιτελικούς και τελικούς, οι κολυμβητές πρέπει να παρευρίσκονται στην πρώτη αίθουσα κλήσης σε καθορισμένο χρόνο από τη διοργανώτρια αρχή. Μετά από τον έλεγχο, οι κολυμβητές προχωρούν στην τελική αίθουσα κλήσης.

SW3.3 Σε άλλους αγώνες ο καθορισμός της θέσης των κολυμβητών μπορεί να γίνει με κλήρωση.

## **SW 4 Η ΕΚΚΙΝΗΣΗ**

SW4.1 Η εκκίνηση στα αγωνίσματα Ελεύθερο, Πρόσθιο, Πεταλούδα και Μ.Ατομική θα γίνεται με βουτιά. Με το παρατεταμένο σφύριγμα (SW 2.1.5) του Αλυτάρχη οι αγωνιζόμενοι θα πρέπει να ανέβουν στο βαθύρα εκκίνησης και να παραμείνουν εκεί. Με το παράγγελμα του Αφέτη "λάβετε θέσεις" πρέπει αμέσως να πάρουν τη θέση εκκίνησης, έχοντας τουλάχιστον το ένα πόδι στο μπροστινό μέρος του βαθύρα εκκίνησης. Η θέση των χεριών είναι ανεξάρτητη. Όταν όλοι οι κολυμβητές ακινητοποιηθούν, ο Αφέτης θα δώσει το σήμα της εκκίνησης.

SW4.2 Η εκκίνηση στα αγωνίσματα της Ύπτιας και Μικτής Ομαδικής κολύμβησης θα γίνεται από το νερό. Με το πρώτο παρατεταμένο σφύριγμα του Αλυτάρχη (SW 2.1.5) οι κολυμβητές θα εισέρχονται αμέσως στο νερό. Με το δεύτερο παρατεταμένο σφύριγμα του Αλυτάρχη οι κολυμβητές θα επιστρέφουν χωρίς καθυστέρηση στη θέση εκκίνησης (SW 6.1). Όταν όλοι οι αγωνιζόμενοι έχουν λάβει τη θέση τους για την εκκίνηση, ο Αφέτης θα δώσει το παράγγελμα "λάβετε θέσεις". Όταν όλοι οι αγωνιζόμενοι είναι ακίνητοι, ο Αφέτης θα δώσει το σήμα εκκίνησης.

SW4.3 Σε Ολυμπιακούς Αγώνες, Παγκόσμια Πρωταθλήματα και άλλες διοργανώσεις της FINA, το παράγγελμα "λάβετε θέσεις" θα είναι στην Αγγλική γλώσσα και το σήμα της εκκίνησης θα ακούγεται από πολλαπλά μεγάφωνα, προσαρμοσμένα ένα σε κάθε βατήρα εκκίνησης.

SW4.4 Κάθε κολυμβητής που ξεκινάει πριν να δοθεί το σήμα εκκίνησης θα είναι άκυρος. Αν το σήμα της εκκίνησης ηχήσει πριν εκδηλωθεί η ακύρωση, ο αγώνας θα συνεχιστεί και ο κολυμβητής ή οι κολυμβητές θα ακυρωθούν στο τέλος του αγώνα. Αν η ακύρωση εκδηλωθεί πριν ηχήσει το σήμα της εκκίνησης, το ηχητικό σήμα δε θα δοθεί, αλλά οι υπόλοιποι αγωνιζόμενοι θα

ανακληθούν και θα ξεκινήσουν πάλι. Ο Αλυτάρχης επαναλαμβάνει τη διαδικασία εκκίνησης ξεκινώντας από το παρατεταμένο σφύριγμα (το δεύτερο για το Ύπτιο) σύμφωνα με το SW2.1.5.

#### Ερμηνεία:

Αφού όλοι οι κολυμβητές είναι «ακίνητοι» (SW 4.1), κάθε κολυμβητής που θα κινηθεί πριν το σήμα της εκκίνησης μπορεί να αποκλειστεί όταν μια τέτοια κίνηση παρατηρηθεί και επιβεβαιωθεί τόσο από τον αφέτη όσο και από τον αλυτάρχη (SW 2.1.6). Όταν σύστημα χρονομέτρησης με βιντεοσκόπηση (video-tape timing system, FR 4.7.3) είναι διαθέσιμο, μπορεί να χρησιμοποιηθεί προκειμένου να επαληθευθεί η ακύρωση.

## SW 5 ΕΛΕΥΘΕΡΟ

SW5.1 Ελεύθερη κολύμβηση σημαίνει ότι ο κολυμβητής στο αγώνισμα του είδους αυτού μπορεί να κολυμπήσει οποιοδήποτε είδος κολύμβησης εκτός από τα αγωνίσματα της Μικτής Ατομικής ή Μικτής Ομαδικής, όπου Ελεύθερο σημαίνει οποιοδήποτε άλλο είδος κολύμβησης εκτός από Ύπτιο, Πρόσθιο ή Πεταλούδα.

SW5.2 Κάποιο μέρος του κολυμβητή πρέπει να αγγίζει το τοίχωμα με τη συμπλήρωση κάθε μήκους, καθώς και στον τερματισμό.

SW 5.3 Κάποιο μέρος του κολυμβητή – τριας πρέπει να σπάει την επιφάνεια του νερού σε όλη τη διάρκεια του αγώνα, επιτρέπεται όμως στον κολυμβητή-τρια να είναι ολόκληρος βυθισμένος κάτω από την επιφάνεια του νερού κατά τη διάρκεια της στροφής και για μία απόσταση όχι μεγαλύτερη από 15 μέτρα μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή. Μέχρι το σημείο εκείνο, το κεφάλι πρέπει να έχει εξέλθει στην επιφάνεια του νερού.

## SW 6 ΎΠΤΙΟ

SW6.1 Πριν δοθεί η εκκίνηση, οι κολυμβητές παίρνουν θέση μέσα στο νερό βλέποντας το τοίχωμα εκκίνησης και κρατούν με τα δύο χέρια τις λαβές εκκίνησης. Δεν επιτρέπεται να στέκονται μέσα στο νερό ή να πατούν με τα πέλματα των ποδιών τους το αυλάκι της υπερχειλίσης ή να πιάνουν με τα δάκτυλα των πελμάτων τους το χείλος της υπερχειλίσης. Όταν χρησιμοποιείται συσκευή εκκίνησης υπτίου, τα δάκτυλα και των δύο ποδιών θα πρέπει να βρίσκονται σε επαφή με το τοίχωμα της δεξαμενής ή να αντικρίζουν το touchpad. Η κάμψη των δαχτύλων πάνω από την κορυφή του touchpad απαγορεύεται.

SW6.2 Όταν χρησιμοποιείται συσκευή εκκίνησης, κάθε κριτής στην πλευρά εκκίνησης θα πρέπει να εγκαθιστά και να απομακρύνει τη συσκευή μετά από κάθε εκκίνηση

SW6.3 Με το σήμα της εκκίνησης και μετά τη στροφή ο κολυμβητής θα απωθείται και θα κολυμπά στην ύπτια θέση σε όλη τη διάρκεια του αγώνα, εκτός όταν εκτελείται η στροφή όπως ορίζεται με το άρθρο SW 6.4. Η κανονική ύπτια θέση συμπεριλαμβάνει και τις πλευρικές κινήσεις του σώματος που δεν φτάνουν την γωνία των 90 μοιρών από την οριζόντια θέση. Η θέση του κεφαλιού δεν απασχολεί.

SW6.4 Κάποιο σημείο του σώματος κολυμβητή πρέπει να σπάει την επιφάνεια του νερού σε όλη τη διάρκεια του αγώνα. Επιτρέπεται στον κολυμβητή να είναι ολόκληρος βυθισμένος κάτω από την επιφάνεια του νερού κατά τη διάρκεια της στροφής, και για μία απόσταση όχι μεγαλύτερη από 15 μέτρα μετά την εκκίνηση και κάθε στροφή. Σε εκείνο το σημείο το κεφάλι πρέπει να έχει σπάσει την επιφάνεια του νερού.

SW6.5 Όταν εκτελείται η στροφή πρέπει κάποιο μέρος του σώματος του κολυμβητή να αγγίζει το τοίχωμα. Κατά τη διάρκεια της στροφής οι ώμοι μπορούν να γυρίσουν και πέραν του κατακόρυφου επιπέδου στην πρόσθια θέση και μετά το οποίο ένα άμεσο και συνεχές τράβηγμα του χεριού ή μία άμεση συνεχής ταυτόχρονη κίνηση τραβήγματος και των δύο χεριών μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να πραγματοποιηθεί η στροφή. Ο κολυμβητής πρέπει να έχει επιστρέψει στην ύπτια θέση όταν εγκαταλείπει το τοίχωμα.

SW6.6 Κατά τον τερματισμό του αγώνα ο κολυμβητής πρέπει να αγγίζει το τοίχωμα ενώ βρίσκεται σε ύπτια θέση.

## **SW 7 ΠΡΟΣΘΙΟ**

SW7.1 Μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή, ο κολυμβητής μπορεί να κάνει μια χεριά εντελώς πίσω μέχρι τα πόδια κατά τη διάρκεια της οποίας μπορεί να είναι βυθισμένος. Σε οποιαδήποτε στιγμή πριν από την πρώτη ποδιά προσθίου μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή μια μονή ποδιά πεταλούδας επιτρέπεται. Το κεφάλι πρέπει να σπάει την επιφάνεια του νερού προτού τα χέρια γυρίσουν προς τα μέσα κατά το μέγιστο άνοιγμά τους στην δεύτερη κίνηση των χεριών.

SW7.2 Από την έναρξη της πρώτης χεριάς μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή, το σώμα πρέπει να βρίσκεται σε πρόσθια θέση. Δεν επιτρέπεται το σώμα να γυρίσει στην πλάτη σε καμία στιγμή εκτός από τη στιγμή της στροφής μετά το άγγιγμα του τοιχώματος όπου είναι επιτρεπτό να γυρίσει με οποιοδήποτε τρόπο ποδιών με αυτή τη σειρά. Όλες οι κινήσεις των χεριών πρέπει να είναι ταυτόχρονες και στο ίδιο οριζόντιο επίπεδο χωρίς εναλλασσόμενες κινήσεις.

SW7.3 Τα χέρια θα σπρώχνονται μαζί προς τα εμπρός από το στήθος, πάνω, κάτω ή επάνω από το νερό. Οι αγκώνες θα είναι κάτω από την επιφάνεια του νερού εκτός από την τελευταία κίνηση των χεριών πριν τη στροφή, στη διάρκεια της στροφής και από την τελευταία κίνηση των χεριών στον τερματισμό. Τα χέρια θα φέρονται προς τα πίσω πάνω ή κάτω από την επιφάνεια του νερού. Τα χέρια δεν πρέπει να

φέρονται πίσω πέραν της γραμμής των ισχίων, εκτός της πρώτης κίνησης των χεριών μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή.

SW7.4 Κατά τη διάρκεια ενός πλήρους κύκλου, ένα μέρος του κεφαλιού του κολυμβητή θα σπάει την επιφάνεια του νερού. Όλες οι κινήσεις των ποδιών θα είναι ταυτόχρονες και στο ίδιο οριζόντιο επίπεδο δίχως εναλλαγή κινήσεων.

SW7.5 Τα πέλματα πρέπει να είναι εστραμμένα προς τα έξω κατά τη διάρκεια του προωθητικού

μέρους του κλωστήματος των ποδιών. Εναλλασσόμενες κινήσεις ή προς τα κάτω δελφινοειδή κλωστήματα των ποδιών, δεν επιτρέπονται, εκτός από τις περιπτώσεις που ορίζονται στον SW 7.1. Επιτρέπεται το σπάσιμο της επιφάνειας του νερού με τα πόδια εκτός αν ακολουθείται από προς τα κάτω δελφινοειδές κλώτσημα.

SW7.6 Σε κάθε στροφή και στον τερματισμό του αγωνίσματος, το άγγιγμα θα γίνεται και με τα δύο χέρια ξεχωριστά και συγχρόνως, στην επιφάνεια του νερού, πάνω ή κάτω από αυτή. Στην τελευταία κίνηση πριν από τη στροφή και στον τερματισμό επιτρέπεται μια χεριά μη ακολουθούμενη από ποδιά. Το κεφάλι μπορεί να βυθίζεται μετά το τελευταίο τράβηγμα των χεριών πριν να γίνει το άγγιγμα, αρκεί να σπάει την επιφάνεια του νερού σε κάποιο σημείο κατά τη διάρκεια του τελευταίου πλήρη ή μή πλήρη κύκλου της κίνησης των χεριών πριν το άγγιγμα.

## **SW 8 ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ**

SW8.1 Από την αρχή της πρώτης κίνησης των χεριών μετά την εκκίνηση και μετά από κάθε στροφή, το σώμα θα είναι στην πρηνή θέση. Δεν επιτρέπεται το σώμα να γυρίσει στην πλάτη σε καμία στιγμή, εκτός από τη στιγμή της στροφής μετά το άγγιγμα του τοιχώματος όπου είναι επιτρεπτό να γυρίσει με οποιοδήποτε τρόπο αρκεί το σώμα να βρίσκεται σε πρηνή θέση εγκαταλείποντας το τοίχωμα.

SW8.2 Και τα δύο χέρια θα φέρνονται μαζί συγχρόνως εμπρός πάνω από το νερό και θα φέρνονται προς τα πίσω συγχρόνως κάτω από το νερό σε όλη τη διάρκεια του αγωνίσματος, σύμφωνα με το άρθρο SW 8.5.

SW8.3 Όλες οι κινήσεις των ποδιών προς τα πάνω και προς τα κάτω πρέπει να είναι ταυτόχρονες. Τα πόδια ή τα πέλματα δεν είναι απαραίτητο να είναι στο ίδιο επίπεδο, αλλά δεν θα εναλλάσσεται το ένα σε σχέση με το άλλο. Δεν επιτρέπεται η κίνηση προσθίου κλωστήματος των ποδιών.

SW8.4 Σε κάθε στροφή και στον τερματισμό του αγωνίσματος, το άγγιγμα θα γίνεται και με τα δύο χέρια χωρισμένα και ταυτόχρονα στην επιφάνεια του νερού, πάνω από αυτή ή κάτω από αυτή.

SW8.5 Στην εκκίνηση και στις στροφές, ο κολυμβητής κάτω από την επιφάνεια του νερού επιτρέπεται να κάνει ένα ή περισσότερα κτυπήματα των ποδιών και μία κίνηση των χεριών, η οποία πρέπει να τον φέρει στην επιφάνεια του νερού. Επιτρέπεται στον κολυμβητή να είναι ολόκληρος βυθισμένος κάτω από την επιφάνεια του νερού για μία απόσταση όχι μεγαλύτερη των 15 μέτρων μετά την εκκίνηση και

μετά από κάθε στροφή. Μέχρι το σημείο εκείνο, το κεφάλι πρέπει να έχει εξέλθει στην επιφάνεια του νερού. Ο κολυμβητής πρέπει να παραμείνει στην επιφάνεια του νερού μέχρι την επόμενη στροφή ή τον τερματισμό.

## **SW 9 ΜΙΚΤΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ**

SW9.1 Στα αγωνίσματα της Μικτής Ατομικής, ο κολυμβητής καλύπτει τα τέσσερα είδη κολύμβησης με την ακόλουθη σειρά: Πεταλούδα, Ύπτιο, Πρόσθιο και Ελεύθερο. Κάθε είδος κολύμβησης θα πρέπει να καλύπτει το ένα τέταρτο (1/4) της απόστασης.

SW9.2 Στο Ελεύθερο ο κολυμβητής πρέπει να βρίσκεται σε πρηνή θέση εκτός από όταν εκτελεί μία στροφή. Ο κολυμβητής θα πρέπει να επανέλθει σε πρηνή θέση πριν οποιαδήποτε ποδιά ή χεριά.

SW9.3 Στα αγωνίσματα Μικτής Ομαδικής, οι κολυμβητές θα καλύπτουν τα τέσσερα είδη κολύμβησης με την ακόλουθη σειρά: Ύπτιο, Πρόσθιο, Πεταλούδα και Ελεύθερο. Κάθε είδος κολύμβησης θα πρέπει να καλύπτει το ένα τέταρτο (1/4) της απόστασης.

SW9.4 Κάθε είδος κολύμβησης πρέπει να τελειώνει σύμφωνα με τους κανονισμούς που ισχύουν στο αντίστοιχο είδος κολύμβησης.

## **SW 10 Ο ΑΓΩΝΑΣ**

SW10.1 Όλα τα ατομικά αγωνίσματα πρέπει να διεξάγονται ως ξεχωριστά, κατά φύλο/γένος, αγωνίσματα.

SW10.2 Ένας κολυμβητής ο οποίος κολυμπάει μόνος του θα καλύψει ολόκληρη την απόσταση για να είναι έγκυρος.

SW10.3 Ο κολυμβητής πρέπει να παραμείνει και να τερματίσει στην ίδια διαδρομή από την οποία ξεκίνησε.

SW10.4 Σε όλα τα αγωνίσματα ο κολυμβητής στις στροφές θα πρέπει να έρχεται σε σωματική επαφή με το τοίχωμα στο τέλος της δεξαμενής ή του αγωνιστικού χώρου. Η στροφή πρέπει να γίνει στο τοίχωμα και δεν επιτρέπεται να κάνει διασκελισμό ή να βηματίσει στον πυθμένα της δεξαμενής.

SW10.5 Κατά τη διάρκεια των αγωνισμάτων ελεύθερου ή στην διάρκεια του ελεύθερου τμήματος στα αγωνίσματα της Μικτής Ατομικής και Μικτής Ομαδικής κολύμβησης, αν ο κολυμβητής στηριχθεί στον πυθμένα της δεξαμενής δεν θα ακυρώνεται αλλά δεν επιτρέπεται να περπατήσει.

SW10.6 Το τράβηγμα της διαχωριστικής διαδρομής δεν επιτρέπεται.

SW10.7 Κολυμβητής που παρεμποδίζει άλλον αγωνιζόμενο κολυμπώντας σε διπλανή διαδρομή ή παρεμποδίζει με οποιονδήποτε άλλο τρόπο, θα ακυρώνεται. Εάν το σφάλμα έγινε σκόπιμα, ο Αλυτάρχης θα αναφέρει το γεγονός στην Οργανώτρια Ομοσπονδία και στην Ομοσπονδία της χώρας του κολυμβητή που έκανε το σφάλμα.

SW10.8 Κανένας κολυμβητής δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιεί ή να φοράει οποιοδήποτε εξάρτημα ή μαγιώ που μπορεί να τον βοηθήσει να αυξήσει την ταχύτητά του, την πλευστικότητα του ή την αντοχή του στην διάρκεια του αγώνα (όπως π.χ γάντια με μεμβράνη, βατραχοπέδιλα, πτερύγια, βραχιολάκι power band, κολλητικές ουσίες (κ.λ.π). Τα γυαλιά επιτρέπεται να φορούνται. Δεν επιτρέπεται η χρήση οποιουδήποτε είδους ταινίας στο σώμα του κολυμβητή, εκτός κι αν έχει εγκριθεί από την Ιατρική Επιτροπή της FINA.

SW10.9 Οποιοσδήποτε κολυμβητής που δεν συμμετέχει στο αγώνισμα που γίνεται και μπαίνει στο νερό την ώρα που γίνεται το αγώνισμα και πριν τερματίσουν όλοι οι κολυμβητές, πρέπει να αποκλείεται από το επόμενο αγώνισμα στο οποίο έχει δηλωθεί να αγωνιστεί.

SW10.10 Θα υπάρχουν τέσσερις κολυμβητές σε κάθε ομαδικό αγώνισμα. Μπορούν να υπάρξουν μικτά ομαδικά αγωνίσματα. Οι μικτές ομάδες θα πρέπει να αποτελούνται από δύο (2) Άντρες και δύο (2) Γυναίκες. Ξεχωριστοί χρόνοι που επιτυγχάνονται σε αυτά τα αγωνίσματα δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για ρεκόρ ή/και προκρίσεις.

SW10.11 Στα ομαδικά αγωνίσματα, η ομάδα του κολυμβητή, του οποίου τα πέλματα αφήνουν το βατήρα εκκίνησης, προτού ο προηγούμενος συναθλητής του αγγίξει το τοίχωμα, θα ακυρώνεται.

SW10.12 Στα ομαδικά αγωνίσματα, μια ομάδα θα ακυρώνεται από τον αγώνα, αν ένα μέλος της ομάδας, άλλο από αυτόν τον κολυμβητή που έχει καθοριστεί να κολυμπήσει εκείνη την απόσταση, εισέλθει στο νερό όταν διεξάγεται το αγώνισμα και πριν όλοι οι αγωνιζόμενοι όλων των ομάδων έχουν τερματίσει τον αγώνα.

SW10.13 Τα μέλη του ομαδικού αγώνισματος και η σειρά που θα αγωνιστούν πρέπει να δηλώνονται πριν αρχίσει το αγώνισμα. Κάθε κολυμβητής μέλος ομαδικού αγώνισματος μπορεί να αγωνιστεί μόνο μία φορά στο αγώνισμα αυτό. Η σύνθεση του ομαδικού αγώνισματος μπορεί να αλλάξει μεταξύ των προκριματικών σειρών και των τελικών του αγώνισματος και εφόσον η αλλαγή αυτή έγινε με κολυμβητές που αναγράφονται στην έγκυρη κατάσταση δήλωσης συμμετοχής στο αγώνισμα αυτό. Αν αποτύχουν να κολυμπήσουν με τη σειρά που έχουν δηλωθεί να αγωνισθούν, θα ακυρώνονται. Αντικαταστάσεις μπορεί να γίνουν μόνο σε περίπτωση σοβαρής ανάγκης που αποδεικνύεται με ιατρική βεβαίωση.

SW10.14 Οποιοσδήποτε κολυμβητής που έχει τελειώσει το αγώνισμά του, ή την απόσταση που έχει οριστεί να κολυμπήσει σε ομαδικό αγώνισμα πρέπει να απομακρύνεται από τη δεξαμενή όσο είναι δυνατόν γρηγορότερα χωρίς να παρεμποδίζει οποιονδήποτε άλλον αγωνιζόμενο που ακόμα δεν έχει τελειώσει το αγώνισμά του. Διαφορετικά ο κολυμβητής που διαπράττει το σφάλμα, ή η ομάδα του θα πρέπει να ακυρώνεται.

SW10.15 Αν ένα σφάλμα βάλει σε κίνδυνο την πιθανότητα επιτυχίας ενός κολυμβητή, ο Αλυτάρχης έχει τη δυνατότητα να του επιτρέψει να αγωνιστεί στη επόμενη σειρά ή αν το σφάλμα συνέβη σε τελικό αγώνα, ή σε τελευταία σειρά προκριματικού αυτός/αυτή μπορεί να δώσει εντολή να επαναληφθεί το αγώνισμα.

SW10.16 Δεν επιτρέπεται η χρησιμοποίηση οποιασδήποτε συσκευής είτε οργάνου είτε μέσου προσαρμοσμένου με οποιονδήποτε τρόπο που θα βοηθούσε τον κολυμβητή να βρεί τον ρυθμό του.

## **SW 11 ΧΡΟΝΟΜΕΤΡΗΣΗ**

SW11.1 Ο χειρισμός του Αυτόματου Συστήματος Χρονομέτρησης θα γίνεται κάτω από την επίβλεψη καθορισμένων κριτών. Οι χρόνοι που καταγράφονται από το Αυτόματο Σύστημα θα χρησιμοποιούνται για τον καθορισμό του νικητή, την κατάταξη των κολυμβητών και του χρόνου που πρέπει να ισχύει για κάθε διαδρομή. Η σειρά άφιξης και οι χρόνοι που καθορίζονται με αυτόν τον τρόπο θα έχουν προτεραιότητα πάνω στις αποφάσεις των χρονομετρών. Αν σε κάποιο αγώνισμα παρουσιασθεί βλάβη στο Αυτόματο Σύστημα ή είναι φανερό ότι υπάρχει αδυναμία του Συστήματος ή ότι ο κολυμβητής δεν μπόρεσε να ενεργοποιήσει το Σύστημα, οι χρόνοι που κατέγραψαν οι χρονομέτρες θα είναι επίσημοι (βλ. άρθρο SW 13.3).

SW11.2 Όταν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα, τα αποτελέσματα θα καταγράφονται μόνο στο 1/100 του δευτερολέπτου. Όταν υπάρχει σύστημα χρονομέτρησης μέχρι το 1/1000 του δευτερολέπτου, τότε το τρίτο δεκαδικό ψηφίο των χιλιοστών δεν καταγράφεται ούτε χρησιμοποιείται για την τελική κατάταξη. Σε περίπτωση ίδιων χρόνων, όλοι οι αγωνιζόμενοι που έχουν καταγραφεί με τον ίδιο χρόνο στο 1/100 του δευτερολέπτου θα πρέπει να κατατάσσονται στην ίδια θέση. Οι χρόνοι που αναγράφονται στον ηλεκτρονικό πίνακα ανακοινώσεων πρέπει να δείχνουν μόνο χρόνους μέχρι 1/100 του δευτερολέπτου.

SW11.3 Κάθε συσκευή χρονομέτρησης που σταματάει με την ενέργεια ενός από τους κριτές θα θεωρείται σαν χειροκίνητο χρονόμετρο. Η χειροκίνητη χρονομέτρηση πρέπει να γίνεται από τρεις χρονομέτρες που καθορίζονται ή εγκρίνονται από την Ομοσπονδία της χώρας που γίνονται οι αγώνες. Όλα τα χρονόμετρα πρέπει να ελέγχονται και να πιστοποιείται η ακρίβειά τους. Η σωστή λειτουργία των χρονομέτρων θα πιστοποιείται ώστε να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της διοργανώτριας αρχής των αγώνων. Η χειροκίνητη χρονομέτρηση θα καταγράφεται σε χρόνο 1/100 του δευτερολέπτου. Όπου δεν χρησιμοποιείται Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, η επίσημη χειροκίνητη χρονομέτρηση θα καθορίζεται ως εξής:

SW11.3.1 Αν δύο από τα τρία χρονόμετρα καταγράψουν τον ίδιο χρόνο και το τρίτο διαφέρει, οι δύο όμοιοι χρόνοι θα είναι ο επίσημος χρόνος.

SW11.3.2 Αν και τα τρία χρονόμετρα διαφέρουν, το χρονόμετρο που κατέγραψε τον ενδιάμεσο χρόνο θα είναι ο επίσημος χρόνος.

SW11.3.3 Όταν λειτουργούν τα δύο (2) από τα τρία (3) χρονόμετρα, ο μέσος όρος των χρόνων θα είναι ο επίσημος χρόνος.



SW11.4 Σε περίπτωση ακύρωσης ενός αγωνιζόμενου κατά τη διάρκεια ενός αγωνίσματος ή μετά από αυτό, η ακύρωση αυτή θα καταγράφεται στα επίσημα αποτελέσματα χωρίς όμως να καταγραφεί ή να ανακοινωθεί χρόνος και κατάταξη.

SW11.5 Σε περίπτωση ακύρωσης ενός ομαδικού αγωνίσματος θα καταγράφονται στα επίσημα αποτελέσματα κανονικά οι ενδιάμεσοι χρόνοι των κολυμβητών μέχρι τη στιγμή που έγινε η ακύρωση.

SW11.6 Όλοι οι ενδιάμεσοι χρόνοι των 50 και 100 μέτρων των κολυμβητών που ξεκινούν πρώτοι στα ομαδικά αγωνίσματα πρέπει να καταγράφονται και να δημοσιεύονται στα επίσημα αποτελέσματα.

## **SW 12 ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ**

SW12.1 Αναγνωρίζονται Παγκόσμιες Επιδόσεις και Παγκόσμιες Επιδόσεις Εφήβων/Νεανίδων σε κολυμβητήριο 50 μέτρων και για τα δύο φύλα στις πιο κάτω αποστάσεις και στα εξής είδη κολύμβησης:

ΕΛΕΥΘΕΡΟ	50,100,200,400,800 και 1500 μέτρα.
ΥΠΤΙΟ	50,100 και 200 μέτρα.
ΠΡΟΣΘΙΟ	50,100 και 200 μέτρα.
ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ	50,100 και 200 μέτρα.
ΜΙΚΤΗ ΑΤΟΜΙΚΗ	200 και 400 μέτρα.
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΟΜΑΔΙΚΗ 4 x 100 και 4 x 200 μέτρα.	
ΜΙΚΤΗ ΟΜΑΔΙΚΗ	4 x 100 μέτρα.
ΜΙΚΤΗ ΟΜΑΔΙΚΗ (2 Άνδρες 2 Γυναίκες) 4 x 100 μέτρα Ελεύθερο και 4 x 100 μέτρα Μικτή.	

SW12.2 Αναγνωρίζονται Παγκόσμιες Επιδόσεις και Παγκόσμιες Επιδόσεις Εφήβων / Νεανίδων σε κολυμβητήριο 25 μέτρων και για τα δύο φύλα στις πιο κάτω αποστάσεις και στα εξής είδη κολύμβησης:

ΕΛΕΥΘΕΡΟ	50,100,200,400,800 και 1500 μέτρα.
ΥΠΤΙΟ	50,100 και 200 μέτρα.
ΠΡΟΣΘΙΟ	50,100 και 200 μέτρα.
ΠΕΤΑΛΟΥΔΑ	50,100 και 200 μέτρα.
ΜΙΚΤΗ ΑΤΟΜΙΚΗ	100,200 και 400 μέτρα.
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΟΜΑΔΙΚΗ 4 x 50, 4 x 100 και 4 x 200 μέτρα.	
ΜΙΚΤΗ ΟΜΑΔΙΚΗ	4 x 50 και 4 x 100 μέτρα.
ΜΙΚΤΗ ΟΜΑΔΙΚΗ (2 Άνδρες 2 Γυναίκες) 4 x 50 μέτρα Ελεύθερο και 4 x 50 μέτρα Μικτή.	

SW12.3 Οι ηλικιακές κατηγορίες για τις Παγκόσμιες Επιδόσεις Εφήβων/Νεανίδων είναι οι ίδιες με αυτές των Παγκοσμίων Πρωταθλημάτων Κολύμβησης Εφήβων/Νεανίδων της FINA.

SW12.4 Τα μέλη των ομάδων στα Ομαδικά Αγωνίσματα πρέπει να είναι της ίδιας εθνικότητας.

SW12.5 Όλες οι επιδόσεις πρέπει να γίνονται κατά τη διάρκεια προγραμματισμένων αγώνων ή χρονομετρούμενης ατομικής προσπάθειας που γίνεται δημόσια και

ανακοινώθηκε δημόσια με δημοσίευση τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν γίνει η προσπάθεια. Σε περίπτωση χρονομετρούμενης ατομικής προσπάθειας που εγκρίθηκε από μία Ομοσπονδία – Μέλος, σαν προσπάθεια για την επίτευξη δοκιμαστικού χρόνου ή ορίου που γίνεται κατά τη διάρκεια μιάς διοργάνωσης, δεν είναι απαραίτητο να γίνει η δημόσια αναγγελία των τριών (3) ημερών πριν την προσπάθεια.

SW12.6 Το μήκος της κάθε διαδρομής του αγωνιστικού χώρου πρέπει να πιστοποιείται από διπλωματούχο τοπογράφο ή άλλον επίσημα διορισμένο ή εγκεκριμένο φορέα από την Ομοσπονδία της χώρας αυτής.

SW12.7 Όπου χρησιμοποιείται κινητό τοίχωμα, η μέτρηση της κάθε διαδρομής θα επιβεβαιώνεται μετά το πέρας της αγωνιστικής ημέρας κατά τη διάρκεια της οποίας επιτεύχθηκε ο χρόνος.

SW12.8 Παγκόσμιες Επιδόσεις και Παγκόσμιες Επιδόσεις Εφήβων/Νεανίδων θα αναγνωρίζονται μόνον όταν οι χρόνοι καταγράφονται με Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, ή με Ημι – Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης, σε περίπτωση δυσλειτουργίας του Αυτόματου Συστήματος Χρονομέτρησης.

SW12.9 Παγκόσμια ρεκόρ και Παγκόσμια Ρεκόρ Εφήβων/Νεανίδων θα αναγνωρίζονται μόνο στους κολυμβητές που φορούν το εγκεκριμένο μαγιώ της FINA.

SW12.10 Χρόνοι που είναι ίσοι στο 1/100 του δευτερολέπτου θα αναγνωρίζονται σαν ίδιες επιδόσεις και οι κολυμβητές που θα πραγματοποιούν τους ίδιους χρόνους θα λέγονται

"Συγκάτοχοι Επίδοσης". Μόνο ο χρόνος του νικητή ενός αγωνίσματος μπορεί να υποβληθεί για αναγνώριση Παγκόσμιας Επίδοσης- εκτός Παγκοσμίων Επιδόσεων Εφήβων/Νεανίδων. Στην περίπτωση ταυτόχρονης άφιξης όπου γίνεται επίδοση αγωνίσματος, κάθε αγωνιζόμενος από αυτούς που τερμάτισαν ταυτόχρονα θα θεωρείται νικητής.

SW12.11 Παγκόσμια ρεκόρ και Παγκόσμια Ρεκόρ Εφήβων/Νεανίδων θα αναγνωρίζονται μόνο σε νερό με περιεκτικότητα σε αλάτι μικρότερη από 3g/L. Κανένα Παγκόσμιο ρεκόρ δεν θα αναγνωρίζεται αν έχει επιτευχθεί σε κάθε είδους θαλασσινό νερό ή νερό ωκεανού.

SW12.12 Ο πρώτος κολυμβητής σε ομαδικό αγώνισμα, εκτός από τα αγωνίσματα της Μικτής Ομαδικής ( 2 Άνδρες και 2 Γυναίκες ) μπορεί να κάνει αίτηση για Παγκόσμια Επίδοση ή Παγκόσμια Επίδοση Εφήβων/Νεανίδων. Αν ο πρώτος κολυμβητής ομαδικού αγωνίσματος καλύψει την απόσταση σε χρόνο επίδοσης σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις αυτού του άρθρου, η επίδοσή του δεν θα μηδενίζεται αν κάποια ακύρωση ακολουθήσει στην ομάδα του για παράβαση που έγινε μετά την πραγματοποίηση της επίδοσης του πρώτου κολυμβητή.

SW12.13 Οποιοσδήποτε κολυμβητής σε ατομικό αγώνισμα μπορεί να απευθύνεται για αναγνώριση Παγκόσμιας Επίδοσης ή Παγκόσμιας Επίδοσης Εφήβων/Νεανίδων σε μια ενδιάμεση απόσταση αν αυτός/αυτή, ή ο προπονητής του/της ή ο εκπρόσωπός του ζητήσει από τον Αλυτάρχη, ειδικά γι αυτήν την

περίπτωση να χρονομετρηθεί η επίδοση του κολυμβητή, ή να καταγραφεί ο χρόνος της ενδιάμεσης απόστασης από το Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης. Ο κολυμβητής αυτός πρέπει να καλύψει την προγραμματισμένη απόσταση του αγωνίσματος για να ζητήσει την αναγνώριση της επίδοσης που έκανε στην ενδιάμεση απόσταση.

SW12.14 Αιτήσεις για αναγνώριση Παγκόσμιων επιδόσεων και Παγκοσμίων Επιδόσεων Εφήβων/Νεανίδων πρέπει να γίνονται στα επίσημα έντυπα της FINA (βλ. επόμενη σελίδα) από την υπεύθυνη αρχή της Οργανωτικής ή της Αγωνόδικης Επιτροπής των αγώνων και να είναι υπογεγραμμένη από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας της χώρας του κολυμβητή, πιστοποιώντας ότι όλοι οι κανονισμοί έχουν τηρηθεί περιλαμβανομένου και του πιστοποιητικού ελέγχου χρήσης απαγορευμένων ουσιών (DC5.3.2). Η αίτηση για αναγνώριση θα προωθείται στον Επίτιμο Γραμματέα της FINA, μέσα σε χρόνο 14 ημερών από την πραγματοποίηση της επίδοσης.

SW12.15 Η διεκδίκηση αυτής της Παγκόσμιας Επίδοσης ή Παγκόσμιας Επίδοσης Εφήβων/Νεανίδων που πραγματοποιείται θα γνωστοποιείται κατ' αρχήν με e-mail ή φαξ στον Επίτιμο Γραμματέα της FINA μέσα σε 7 ημέρες από την πραγματοποίησή της.

SW12.16 Η Ομοσπονδία της χώρας του κολυμβητή θα πρέπει να αναφέρει αυτή την επίδοση

με γράμμα στον Επίτιμο Γραμματέα της FINA για πληροφόρηση ή άλλη ενέργεια αν είναι απαραίτητο, για να διασφαλίσει ότι η επίσημη αίτηση έχει υποβληθεί έγκυρα από την αρμόδια αρχή.

SW12.17 Με την παραλαβή της επίσημης αίτησης και με τη βεβαιότητα ότι η πληροφορία που περιέχεται στην αίτηση, περιλαμβανομένου και του πιστοποιητικού ελέγχου χρήσης

διεγερτικών ουσιών είναι ακριβής, ο Επίτιμος Γραμματέας της FINA θα αναγνωρίσει τη νέα Παγκόσμια Επίδοση ή Παγκόσμια Επίδοση Εφήβων/Νεανίδων, θα φροντίσει ώστε να δημοσιευθεί αυτή η πληροφορία και επίσης θα φροντίσει να δοθούν πιστοποιητικά στα άτομα των οποίων οι αιτήσεις

SW12.18 Όλες οι επιδόσεις που γίνονται κατά την διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων, Παγκοσμίων Πρωταθλημάτων, Παγκοσμίων Πρωταθλημάτων Εφήβων/Νεανίδων και Παγκοσμίων Κυπέλλων θα εγκρίνονται αυτομάτως.

SW12.19 Εάν δεν έχει ακολουθηθεί η διαδικασία του άρθρου SW 12.14 τότε εξαιτίας αυτής της αμέλειας η Ομοσπονδία της χώρας του κολυμβητή μπορεί να ζητήσει με αίτηση της, την αναγνώριση της Παγκόσμιας Επίδοσης ή Παγκόσμιας Επίδοσης Εφήβων/Νεανίδων. Μετά από εύλογη έρευνα, ο Επίτιμος Γραμματέας της FINA είναι εξουσιοδοτημένος να δεχθεί μια τέτοια επίδοση αν διαπιστωθεί ότι η αίτηση του ενδιαφερόμενου είναι σωστή.

SW12.20 Αν η αίτηση για αναγνώριση Παγκόσμιας Επίδοσης ή Παγκόσμιας Επίδοσης Εφήβων/Νεανίδων εγκριθεί από τη FINA τότε στέλνεται ένα δίπλωμα

υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο και τον Επίτιμο Γραμματέα της FINA στον Επίτιμο Γραμματέα της Ομοσπονδίας της χώρας του κολυμβητή ώστε να του απονεμηθεί σε αναγνώριση της επίδοσής του. Ένα πέμπτο δίπλωμα Παγκόσμιας Επίδοσης θα εκδίδεται σε όλες τις Ομοσπονδίες που η ομάδα τους σε αγώνισμα Ομαδικής κολύμβησης πραγματοποίησε Παγκόσμια Επίδοση ή Παγκόσμια Επίδοση Εφήβων/Νεανίδων. Αυτό το δίπλωμα θα ανήκει στην Ομοσπονδία.

SW12.21. Από καιρό σε καιρό, η FINA μπορεί να προσθέσει νέα αγωνίσματα για τα οποία οι κολυμβητές μπορούν να πραγματοποιήσουν Παγκόσμιες Επιδόσεις ή Παγκόσμιες Επιδόσεις Εφήβων/Νεανίδων. Για κάθε τέτοιο αγώνισμα, η FINA θα θέτει Χρόνους-Στόχους· αν ο κολυμβητής πετύχει χρόνο ο οποίος είναι καλύτερος από το Χρόνο-Στόχο, θα πρέπει να θεωρηθεί ως Παγκόσμια Επίδοση ή Παγκόσμια Επίδοση Εφήβων/Νεανίδων, εφόσον συναντώνται όλες οι προϋποθέσεις του SW12.

## **SW 13 ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΧΡΟΝΟΜΕΤΡΗΣΗΣ**

SW13.1 Όταν χρησιμοποιείται σε αγώνες Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης (βλ. FR 4), η σειρά άφιξης, οι χρόνοι που καταγράφονται και ο έλεγχος των αλλαγών στα ομαδικά αγωνίσματα που γίνεται από ένα τέτοιο εξοπλισμό, θα πρέπει να έχει το προβάδισμα πάνω στις αποφάσεις των χρονομετρών και των Κριτών Στροφών.

SW13.2 Όταν το Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης αποτύχει να καταγράψει τη θέση ή τον χρόνο ενός ή περισσότερων κολυμβητών σε ένα συγκεκριμένο αγώνισμα, τότε:

SW13.2.1 Καταγράφονται όλοι οι διαθέσιμοι χρόνοι και οι θέσεις από τον Αυτόματο εξοπλισμό .

SW13.2.2 Καταγράφονται όλοι οι χρόνοι και οι θέσεις από τους χρονομέτρες και τους κριτές της αγωνόδικης επιτροπής.

SW13.2.3 Η επίσημη θέση θα καθορίζεται ως εξής:

SW13.2.3.1 Ένας κολυμβητής που έχει χρόνο και θέση από τον Αυτόματο Εξοπλισμό πρέπει να διατηρήσει τη σχετική του θέση συγκρινόμενος με τους άλλους κολυμβητές που έχουν και χρόνο και θέση από τον Αυτόματο Εξοπλισμό στο ίδιο αγώνισμα.

SW13.2.3.2 Ένας κολυμβητής που δεν έχει θέση από το Αυτόματο Σύστημα αλλά έχει χρόνο από το Αυτόματο Σύστημα, θα καθορίζεται η θέση του με τη σύγκριση του χρόνου που έχει από το Αυτόματο Σύστημα με τους χρόνους των άλλων κολυμβητών που έχουν από το Αυτόματο Σύστημα.

SW13.2.3.3 Ένας κολυμβητής που δεν έχει ούτε θέση ούτε χρόνο από το Αυτόματο Σύστημα, η θέση του πρέπει να καθορίζεται σύμφωνα με τον χρόνο που κατέγραψε το Ημι-Αυτόματο Σύστημα Χρονομέτρησης ή από τρία ψηφιακά χρονόμετρα.

SW13.3 Ο επίσημος χρόνος θα καθορίζεται με τον ακόλουθο τρόπο:

SW13.3.1 Ο επίσημος χρόνος για όλους τους κολυμβητές που έχουν χρόνο από το Αυτόματο Σύστημα θα είναι αυτός ο χρόνος.

SW13.3.2 Ο επίσημος χρόνος για όλους τους κολυμβητές που δεν έχουν χρόνο από το Αυτόματο Σύστημα θα είναι ο χρόνος των τριών ψηφιακών χρονομέτρων ή του χρόνου του Ημι-Αυτόματου Συστήματος Χρονομέτρησης

SW13.4 Για τον καθορισμό της σχετικής κατάταξης των κολυμβητών από πολλές προκριματικές σειρές ενός αγώνα, ενεργούμε με τον ακόλουθο τρόπο:

SW13.4.1 Η σχετική κατάταξη όλων των κολυμβητών θα καταρτίζεται με σύγκριση των επίσημων χρόνων τους.

SW13.4.2 Εάν ένας κολυμβητής έχει επίσημο χρόνο ο οποίος είναι ίδιος με τον χρόνο ενός ή περισσότερων κολυμβητών, τότε όλοι οι κολυμβητές που έχουν τον ίδιο χρόνο θα είναι στην ίδια θέση της σχετικής κατάταξης στο αγώνισμα αυτό.

### **KANONISMΟΙ ΗΛΙΚΙΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ - ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ**

**SWAG 1** Οι Ομοσπονδίες μπορούν να υιοθετήσουν τους δικούς τους κανονισμούς Ηλικιών, χρησιμοποιώντας τους τεχνικούς κανονισμούς της FINA.